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VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.
Társadalm i, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap.

Szerkesztőség: és kiadóhivatal:
Tom pa Mihály-utcza 10. az.

Id e  in tézendő a lap  szellem i részét érdek lő  m in ­
den közlem ény én leve lezés ; továbbá előfizetések, 

h irdetés, n y ilt té r  és egyeb felszólalás.

Tele fon -szám : 52. Telefon-szám  : 52.

Fele lős szerkesztő:

G Á L  I S T V Á N .
Kiad/» lapt ulai done* * :

ID . R Á B E L Y  M IK L Ó S .

A z előfizetés d ija :
Kgész évre . . lü  korona. Félévre . . 5 korona. 
Vármegyei körjegyzőknek, Unitóknak és községi elöl­
járóságoknak egész é v r e ........................8 korona.

Kgyes szám ára: 20 fillér.
A  h irdetés d ija : ^

Egy háromliasábos petitsor térfogata . tM) fillér.
N y ilt té r  s o r a .......................................... 50 fillér.

szerkesztőség kéziratot nem \ t* a, bélyegtelen levelet nem 

k ia d óh iva ta l hirdetést

fogad el. — 

én nyílttéri

Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig 

közlemény! csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

megküldeni szíveskedjenek.

Fullánkok.
A közélelmezó« kórdónei mim minden­

nél előbbrevalók lévén, előszűr egy köz 
élelmezési „Fullánkot“ adunk.

Kevés ember van olyan kivételes 
helyzetben, hogy nem érzi a mai köz­
élelmezési állapotok r< tlenetes nehézsé­
geit, mindenki tudja, hogy van búza és 
még sem szabad vásárolni, van korpa, 
árpa is akad és mégsem lehet sertést 
hizlalni s igy mindenkit érdekein! log 
az a nagy esemény, amelyet illetékes 
helyről tudatnak velünk s amelyet mél­
tán ugy tekinthetünk, mint a kátyúba 
jutott közélelmezési viszonyok megmen-

f f  * 9 A ftőjét !
A Haditermény részvénytársaság —  

mondja ez a híradásunk — a vármegye 
közélelmezésére és az alispán rendelke­
zésére kiutalt lő  kg. csöves tengerit.

Szeretnénk ujjongani és szeretnénk 
az örömtől a falba verni gondterhes le­
jünket és végül szeretnénk tudni, hogy 
mit gondol a Haditermény, talán azt, hogy 
viezczelni lehet az emberi gyomorral ? !

♦

Egy feljelentésről beszélnek Rima­
szombatban, melyet a vörös kereszt kór-J

házban ápolt sebesültek ellen tett a kén- 
ház egyik szomszédja s a mely feljelentés 
egyenesen a honvédelmi miniszterhez lett 
irányítva.

Szivettépő hangon panaszkodik ebben 
a feljelentő, hogy a sebesült katonák le­
lopják kertjének gyümölcseit, ellopják 
kertjének termését és őt az anyagi tönk 
szélére juttatták.

Nem beszélünk arról, hogy illik e 
sebesült és a feljelentő iránt és küzdött 
és vérzett katonák ellen egy pár szilvá 
ért vagy almáért egyenesen a honvédelmi 
miniszterhez panasszal fordulni, bár er­
ről is lehetne egy pár kemény szavunk, 
mert inkább az anyagi romlás utján lévő 
szomszéd ur sorsáért aggódunk, akit arra 
az anyagi tönk szélre, ahol ő van, a leg­
szívesebben szeretnénk követni.

*

A szódavíz ára nincs maximálva s 
igy a korcsmarosok, vendéglősök tetszé­
sük szerint mérik a hajdan kétkrajezáros 
szifont. Ez időszerűit a vendéglőben a 
legolcsóbb ára 40 fillér, ha állitólag jégbe 
van belehütve 50 fillér. Ötven fillér egy

fél liter vezetéki viz, amelyben legiobb 
esetben 10 fillér ára szénsav van s mely­
nek fele, mert éppen 10 fillér értékű 
szénsav sincs benne, az üvegben marad. 
Ez is még ma 50 fillér, de kilátás van, 
hogy pár nap múlva 1 korona is lehet.

Hát ez hallatlan uzsora ; 50 fillér 
egy üveg szódavíz ! Már csak igazán a

levegőre kerülhet még a sor, mert a há­
ború hiénái mindent kiuzsoráztak.

Tessék a hatóságnak a szódaviz uzso­
rásokat megrendszabályozni. Csodálkoz­
hatunk-e azon, hogy a tejes 54 fillérért 
nem akarja adni a tejnek literjét, ha 
egy félliter szódavízért 50 fillért vesz­
nek el ? !

Aggodalmasak és szomorúak az emberek, a 
liáboruokozta lelki eifásultsá^ nem engedi azt, 
hogy dühösek legyenek.

Aggodalmasan és szomorúan járnak, dolgoz 
i.ak és élnek e c?*ak nagyritkán tör elő egy egy t 
mely «-óhaj a keblükből s ebben a sóhajban 
ilyen szavak keseregnek: liszt, árpa, zsir, ká­
poszta, la és a többi szomorúság.

Ezekről a közélelmezési aggodalmakról és 
szomorúságokról szeretnénk egy pár sorban be­
számolni.

A  bucavúaárlaa lehetetlenaege.

A búza vásárlására vonatkozó rendelet azon
igényét, hogy a vásárlási jogosultságot a község
területén kívüli helyekre a közélelmezési hivatal
elnöke kiterjesztheti, hiába várjuk. —  Heteken
keresztül igeietekből éltünk, most már lemond
tak erről az emberek és letargikusan veszik tu*
domásul, hogy az ő számukra a búza bevásár 
lása teljesen lehetetlen. *

Egy két ritka, szerencsés emberen kivül, 
akiknek jutott a község területén termett buzá 
ból, a többi mind hatósági ellátott le*z és vi 
selni lógj* ezen szimpatikus fogalom minden 
keservét és nélkülözését! j

A  roaanyóiak ..siralm a, áneka."

A „Rozsnyói Híradó“ legutóbbi számában 
siralmas éneket zeng egy beszerezni óhajtó a 
rozsnyóink szomorú helyzetéről, mely úgy állott 
elő, hogy az alispán a méltányosság és az 
egyenlő elbánás álláspontjára helyezkedve, az 
országos közélelmezési hivatalnak Rozsnyó város 
részére körzetkiterjesztést biztositó rendeletét 
nem adta ki s annak kiadását attól tette függővé, 
hogy a törvényhatóság egyéb városai és közsé­
gei részére ih biztosittatik-e ezen kedvezmény.

A rozsnv ólaknak ezzel kapcsolatos éneke 
siralmas s bár a kezdetéu hangulatot ébresztő, 
mert egy régi nóta hangjait pendíti meg, a vége 
leié az elkeseredés és az izgalom sötét színeivel 
tetszeleg.

A háborúnak s a mostani közélelmezési álla 
pótoknak kellett eljönniük ahhoz, hogy az em­
beri idegesség oly fokra feszüljön, ahonnan az 
alispán jogos és helyes intézkedéseit csak fekete 
pápaszemmel láthatják s hogy a jó és békés 
öreg „Rozsnyói Híradó“ fiatalos támadó kedvre 
kapjon! !

Mivel hialalunk ?
Az aggodalmak és szomorúságok ebben a 

felkiáltásban konkludálnak ma: ,.mivel hizla­
lunk?“ !

Árpát csaki^ a község területén szabad vá­
sárolni, a vásárlási körzetkiterjesztést kérő ai- 
ispáni előterjesztésre eddig válasz nem érkezett, 
h korpát —  a korparendelet jóvoltából —  a kis 
hizlalók nem kaphatnak, burgonya annyi sincs, 
amennnyi az emberi élelmezésre szükséges s így 
a legkétségbeejtőbb állapotban élnek azok, akik­
nek egy két malaczuk van s akik arról álmo­
doztak, hogy ebből elláthatják a jövő évi tsir- 
és szalonnaszükségletüket.

Szeptember elején vagyunk. Ilyenkor már 
szemesre kell login a disznót s hogy ez egy­
hamar lehetséges is lesz, erre semmi kilátásunk 
sincsen.

Az emberek kénytelenek piaczra vinni a 
malaczokat és itt megtörténik az az abnormis 
körülmény, hogy a nagy felhajtás daczára az 
árak magasak, mert élelmes ügynökök Ausztria 
részére összevásárolják a disznókat.

Ez azok szempontjából, akik kénytelenek 
eladni malaczaikat, biztató és örveudetes jelen­
ség, de szomorú és aggodalmat keltő általános 
gazdasági szempontokból s azt eredményezi, 
hogy disznóimat hónapok óta nem látunk a rima­
szombati p I HOZOD.

Rimaiiombatban minős ssir.
Ledig ma ugy áll a helyzet, hogy Rimaszom­

batban zsir nincsen.
A város tartalékkészlete, melyet zsirjegyek 

ellenében hozott forgalomba, elfogyott s hogy 
újabb készlet mikor lesz, ezt a legokosabb em­
berek sem tudhatják, nem lévén senki sem 
tisztában Rimaszombat közélelmezési politiká­
jával.

A nagy zsirinség azt eredményezte, hogy a 
vajnak az ára —  nem törődve azzal, hogy maxi­
málva van — oly mértékben ment fel, mely 
nemrégen elképzelhetetlennek látszott. Ma 16— ltí 
korona egy kilo vaj és sokszor ezért a pénzért 
sem lehet kapni, mert a piaczra soha semmi 
sem kerül ebből az áruczikkből.

A zsirkérdós jelene és jövője tehát méltán 
adiiat aggodalmas szomorkodásra okot.

Hirek a gömöri közelelmezés és közellá­
tás világából.

A z  őrlés rendje. A hivatalos lap va­
sárnapi száma közli a kormány 3056. számú 
rendeletét, amely a kenyérmagvak őrlését szabá­
lyozza. E paragrafusok az ideiglenesen már élet - 
belépett gyakorlatot szentesitik, megállapítva a

Jelen aiáeaaak 4 oldal.
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búza kiőrlését 80, a rozsét 82 «százalékban a 
tavalyi 84, illetőleg: 85 perczenttel szemben. A 
múlt évi 15 százalék ellenében a nullás búza 
liszt (esetleg: dara) hányada 20, a főzőlisztté 
változatlanul szintén 20 perczeut a buzakenyér- 
lisztre emigyen marad 40 százalék (az utolsó 
gazdasági évben 49.) A rozsból az idén is egy 
minőségű lisztet gyártanak. Ha a búza minősége 
76 kilósnál, a rozsé 71 kilósnál kisebb vagy 
nagyobb, továbbá, ha a búza idegen magkeve 
réke két százaléknál több, az egyes őrlemények 
quótája ugyanabban az arányban változik mint 
eddig. A malmok jövőben is csak vámörlést vé 
gezhetnek és az egyes törvényhatóságok által 
megállapítandó, kizárólag terményben szedendő 
őrlési vám nem lehet több tiz százaléknál, u 
H. T. azonban pénzért őröltethet. A közélelme­
zési miniszter a kiőrlésre nézve megállapított 
arányokat a szükséghez képest megváltoztat 
hatja.

A  buza vásárlás lehetőségei teljesen 
megszűntek, amennyiben megjelent az Országos 
Közélelmezési hivatal elnökének egy általános 
rendelete, amely elutasítja a városok és küzsé 
gek körzetklterjesztési kérelmeit. — A városok 
polgármesterei kötelesek sürgői-en összeállítani 
az ellátatlanok névjegyzékét s ennek alapján a 
közélelmezési hivatal a havi lisztszükséglet ki 
elégitéséről fog gondoskodni s a további liszt 
ellátás is úgy történik, hogy két havi quantum 
mindég tartalékban maradjon. Ugyanígy gondos 
kodik az alispán utján a községek ellátá.-áról is.

Rendelet a zöldség:* és gyümölcs*
konzervekről. A Közélelmezési Hivatal két 
rendeletet adott ki. melyek közül a,: egyik a 
szállítási igazolványok használatát kiterjeszti a 
bármily módon készített zöldség-, főzelék- és 
gyümölcskoíizervekre. A másik rerdelet tellnvja 
a konzervgyárosokat és minden olyan ipartelep 
tulajdonosát, aki konzervek készítésével ipar 
szerüleg foglalkozik, hogy készleteiket fajtán­
ként elkülönítve, kilogrammsulyban jelentsék 
be a Zöldség-, Főzelék és Gyümölcsforgalmi 
K.-t. nak (Budapest, IV., Városház u c/.a 4 ) — 
A rendelet egészben véve helyeselhető, mert ha 
a friss főzelék és gyümölcsféléknél már alig 
leküzdhető nehézségei lesznek is az emlitett tár­
saságnak, legalább a konzervek szemtneltai tá 
sára, valamint helyes és méltányos felosztására 
gyakorolhat majd befolyást, miután a most ki 
adott rendelet erre néz\e még idejében intéz 
kedik. Különösen ki akarjuk emelni azonban a 
Közélelmezési Hivatal azon czéLzerü intézkedő 
sét, bogy az összes konzervek és készítmények 
adás vételét vagy forgalomba hozatalát a maxi­
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mális árak életbeléptetéséig, illetve további ren
delkezésig megtiltja.

A  korai burgonya ára szeptember 
hó elsejétől kezdve további rendelkezésig 35 
korona métermázsánként.

Zsír érkezett az alispán rendelkezésére, 
amelylyel a városok szükségletét látja el. — A 
rendelkezésre álló mennyiség azonban oly cse 
kély, hogy Rima>zombat \árosnak alig öt mé 
termázsa jutott.

A  hadihávé ellátás ügyében a közeli 
napokban jelenik meg az alispani rendelkezés 
h hallomásunk szerint két havi tejquótáhan lesz 
mqgáljapitvn és pedig a rendszeres kávéfogyasztó 
és nagyobb igényekkel rendelkező nőposztály 
részére két hónapra 1U0 gramm, a kisebb igó 
nyüek részére két hónapra 50 gramm kávé fog 
jutni. A kávé már ki van utalva az alispán 
részére, de mire ez megérkez.k, valószínűleg 
közel leszünk az októberhez s igy a rendszeres 
ellátás (*>•»’ is októberben veszi kezdetét.

Paprikát oszt szét az alispán a rima- 
szombati kereskedőik között a napokban s igy 
végre hozzájuthatunk maximális Áron ezen fon­
tos életszükséglet', czikkhez is.

A  m ákárak és a kereskedők. A
mák ármaximálása 250 koronában sulyosau sérti 
a kereskedő Imi érdekeket. Sérti először azért, 
mert a rendelet oly későn jelent meg, hogy a 
mák szüretelése már az egész országban bet’* 
jezést nyert és mákban jelentékeny forgalom 
fejlődött ki. Persze a maximálásnál jóval ma­
gasabb áron. Sérelem érte másodkor azért, mert 
az eddigi gyakorlat általán az volt, hogy az illető 
termésnek maximálása és zár aiá vétele esetén 
az előre létesített kötéseket a rendelet hatály­
talanította, ami most nem történt meg. Ennek 
tol} ián hoiribiiia aiditíerenczia és ebből tolyólag 
károsodás szakadt a kereskedők nyakába, bár­
mily jóhiszemüleg és körültekintően is jártak el 
h Kereskedők. Szükséges volna tehát, hogy a 
kormány ezen sürgősen segítsen. Ezt tette szóvá 
a Kereskedelmi és Iparkamara a kereskedelmi 
miniszterhez intézett ééiterjesztésében. Ebben az 
előterjesztésben a kamara energikusan kikel az 
ellen, hogy a kereskedőkkel fizettessék meg a 
termelő törvényileg meg nem engedett — maxi­
mális árt meghaladó -  hasznát.

V ilágháboru.
A vérzivatar nagy erővel tombol és mosta 

nában meg dühösebb kRöiécei várhatók.

!
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Legszenzációsabb lett most az olasz offen 
ziva, mert az eddig tapasztaltuknál jóval na 
gyobb erővel lépett föl és példátlan szívósság 
gal tartja magát, ami kétségtelenül arra mutat, 
hogy az olasz hadvezér jól szervezte meg az 
otfenzivAt.

Az olasz ofienziva kétségtelenül bizonyos 
kezdő s'kereket mutathat föl, különösen Gürz- 
től északra az Isonzó folyó plavai hallásában, 
ahol a mi frontunk eddig jó mélyen belenyúlt 
az olasz frontba, ezt a benyomuló részt egye 
nesre tudta az olasz erőfeszítés nyomni. Ebből 
láthatjuk, hogy milyen gyönge lábon állanak a 
kávéházi és utczai stratégák fejtegetései, akik 
ebből Trieszt közeli veszélyeztetését magyaráz 
gatták. Külömben az ilyen halAlmadarakra nem 
érdemes hallgatni; meggyőződtünk róla, hogy 
nem is olvassák végig a jelentéseket, csak úgy 
a maguk oktalan félelmeiből és sejtelmeiből jó­
solgatnak alaptalan dolgokat, a nélkül, hogy 
fogalmuk volna egyik vagy másik hadállás ér 
fékéről és fontosságáról; csak annyit tudnak, 
hogy a ki előre megy az győz; aki hátrál, 
az vészit. Pedig megfordítva is állhat a dolog, 
a mint tanú rá Fabius Cunctatortó! Hinden- 
burgig minden tehetséges hadvezér.

Az olaszok kétségtelened nyertek valamit 
avval, hogy Auzzától délre az Isonzón átkeltek 
és frontunkat túlnyomták a Bainsizza heiligen* 
gepti fensikra ; nyertek egy darab területet, de 
hogy onnan inkább veszélyeztetik-e Triesztet, 
mint előbbi állásfiikbólV az nagy kérdés. Mert nem 
minden könnyebb, ami közelebb van. Itt pedig 
a mi uj állásaink magasabb, meredeke.bb he 
lyekre kerültek és azokat nehezebb bevenni, 
mint az Isonzó partiakat volt Az újabb taina 
dánok meg is mutatták, hogy ezekkel nem 
bir a makacs és szívós ellenség.

Egyébként onnan nincs is Trieszt közvet­
lenül veszélyeztetve, hiszen Trieszthez a déli 
szakaszon át nyílik az ut a Hermád» dombo­
kon át. A Hei'mada pedig-, mint az olasz lapok 
dühösen írják, még mindig véresen vigyorog. 
A Hermádéhoz nem férln-t hozzá az ellenség, 
bár S lo« el is foglalta, de a Hennadát védi 
még a hrestoviezni szakadék is, épugy mint 
délről San Giovanni/Duino védik tenger felől a 
Triesztbe vezető utat.

Középen pedig a Monte Pan Gabriele a leg- 
lontosahb oszlopunk, inig ezt tartjuk, addig 
északi és déli Isonzó frontunk nem egy köny 
nyen inog meg. Ha a Monte san Gábrielét el 
tudná venni az ellenség, akkor hátrálni volna 
kénytelen az egész tront De u ;y látszk, erről 
nincs szó és Cadnrna is sok olaszt áldoz ennél 
csekélyebb eredményekért.

T A RCZA.
Két levél.

— Irta: Ozv. PÓSA IAJOSNíl

Levél a falubél.
Szivem magzatja, lelkem jó  fiam!

Találjon ezen pár könnyel Írott soraim olyan 
friss jó egészségben én édes, jó fiam, mint a 
milyennek a jó Isten elé bocsájtalak mii den 
napi imádságomban. Jaj ha mind azt h Írhatnám, 
ezen Írásomban, a mennyi epedő sóhajtást kiil 
dök utánad a pinkádé hajnalt 1, kis falunk 
estvéü harang szólásáig: s a két szemnyi kö. y 
nyüm lepereg odáig ott, a távolban i- téged 
áldón kií-érő két kút mély szememből, jaj de 
egyszerre tele is lenne véle ezen szonn u leve­
lem! Az üröm sem öröm nékeni már nélküled

t

én szép magzatom ! Pedig az E ott mesgyén, a 
Boronczon, lágyan ringatja a tavaszi szél a 
gazdagnak ígérkező dús Isten áldását, s ha a 
mindenható is úgy akarja: fofzlós bébi kenyér 
csak lesz szegény asztalunkon, hej, de ha te 
ú jból meg nem szegheted azt én jó fiam ... 
Könnyűmmel sózom m^g minden harapását! 
Csákó tehén egy tarka boezikája is rúg kapá* 
lódzik kötelén szent György óta. Úgy e bizony 
nagy örömed tellenék benne édes fiam V Szinte 
látom tarka szőrét czirogató munkái két keze 
det ! Az a bizonyos hűséges öreg tecskepár 
is megjött időre, még kékelni sem kékellett a 
kankalin, a gólyahir se sárgálott a mezőn. — - 
De hidd el jó fiam, madár szivük is megér 
tette, hogy betakaró szárnya hiányzik az e:z- 
terhójnak, ficserkélésük is mintha szomorúbban

cserregne. Szegény auyádéknál is olyan kihót 
az élet, nóta se halli^, ostor se pattog, mintha 
mindég temetnének. Lelkem Piroskád meg akár 
a letört liliom* se hót, ae eleven, két piros or 
czája olyan sápadt mintha mindég tejbe mosa 
ködnek, még a nap ne fog ki rajta, te érted 
való örökös búbánatos aggódástól. Pedig ugyan­
csak kelleti magát előtte Búdon Gyurka, min­
détig körülötte tündörködik. Hiába köt Útilaput 
a talpára Piros, hiába mondja neki fel in ut, 
le is ut, a májuwtát mégis elhozta nekie Piros 
bosszúságára. De ez a ezótalanság édrs fiam 
meglátszik ám az egész falu asszonynépén, 
nincsen fénye a munkájuknak. A fonással, sző 
véssél is úgy haladtunk, hogy szinte röstelke 
dem kimondani, Lucza módra. 8 im mire oda 
értünk, hogy a napsütötte páston végig kihúz 
zuk, kiteregessük a lehór gyócsot, minden asz 
szony szive keservessel) teljajdult, riva fakadt. 
Minek ez már V Kinek varrunk már belőle 
üngöt, gatyát ? El e még ! Látom e még valaha ! 
Mikor is jő már haza ! így epeskedtünk min­
détig, mert hiszen te tudod legjobban, alig 
van ház, pitar, amelyiknek ne hiányoznék az 
ngygyik munkás keze. Mind kardot kötött az 
oldalára, hogy a hazát megvédje veled egygyütt 
én szerelmetes jó fiam.

A jó tisztelete« ur is im, jaj be megrikat 
minden hívőjét vasárnapon, vigasztaló, könyüin- 
két fakasztó, meg meg ietörlő, drága halottam- 

j kát is messze távol, idegenbe is elfődelő imád 
ságos szavaival. Hogy az a jó Isten áldja meg 
érette. De áldjon meg téged is lelkem, én sze 
relmetes szép magzatom! jóságos kezének min­
den Ik^zaterelő áldásával! A te éretted örökké 
imádkozó öreg szüléd Lukács Tereza.

Levél a hareztérröl.
#

j Édes anyámasszony, fölnevel'" dajkám!
Ne rijjón már annyit, édes anyám! Azt is 

tudom, természete ez az asszony népnek, hogy 
akkor is ri, m.kor nem kéne. M kor pedig igaz- 
uton jár a szive ; annyit sir ri ö«sze, hogy e* y 

j köblös buza földet is meg lehetne véle öntözni! 
■ Hászen nincsen éu nekem olyan rósz sorom, 
j mint a hogy kedves anyámasszony elgondolja! 
j Ennem is van mit, írtén napját se nélkülözöm, 
j hogy pedig vágok, lövök, szurok hu kell . . . Ej, 
J ej, édes szülém ! Bizony elpirulna, tisz’ es orez’ ja, 
i ha azt látni, hogy gyáván megfutnék mikor a/, 

ellenségein a lejem felett akarná a <aját háza­
mat rám gyújtani. De ez Artyóhusát! erre már 
megmozdulna a karunk, még lm lefognák is! 
Majd csak haza vezet a/ a jó Isten ! Csak vár 
jón tnég egy kicsinyig türeúmmel édes szü­
lém ! Csak megtisztítsuk ezt a vérünkkel Az 

i tatott szép hazánk fődjét, ükapáink örökét, a 
henne burjánozó gyomtól, dudvától ! Haszen 
nem ugyaneszt cselekszi e édes anyám az ah 
lakalatti fodormentán, mályván kiskertjébe, ha 

1 befolyj» a szederinda V
Lássa, lássa anyámasszony! Ha pedig egy 

kis karezot kap egygykünk, másikunk . . . Azért 
se kell ríni ! Haszen, kuruezok vénánk, vagy 
mi a szösz! Halálba szégyelném magamat, hí 
piros véremmel még csak meg se festeném a/’ 
a talpalatnyi fődet a min állok s a mi a min­
dennapi kenyeremet megadja kegyelmesen! De 
azért ha mindétig rina is s ha száz szivein h í 
véna is, mind a százzal megköszönném kigyel- 
mednek édes anyám, jóságos lelke értem szálló 
imádságát, utánam hulló könyüit. S ha valakit; 
úgy kigyelmedet tudom meghallgatja as egek
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Az orosz és román front némely részein ■ 
elég nagy liarczok tolyuak, de nem általános 
jellegűek, inkább helyi, részleges vonatkozásnak. ! 
Így Bukovinában Csernovitztól keletre elfoglal 
tűk Buján falut h a Dolzok magaslatot s Besz- 
szarábia határáig elönyomultunk. Az Ojtozi völgy 
mindkét oldalán is előretörtek József tőlierczeg 
csapatai s Mackensen seregei is elönyo|nultak 
Foksanitól északra.

Az oroszok a Dunától délre önként vissza 
vonultak néhány helyen.

A Handriai arczvonalon részleges kemény 
liarczok tombolnak; a trancziák is hasztalan tá 
madják a németeket Verdunnél, nem bírnak 
velük s egy amerikai bizottság is bevehetetlen­
nek tartja a német nyugati állásokat. Maczedo- 
niában is éled a liarczok tüze.

Hírek és vegyesek.
Személyi hírek, Futnoky Móricz tóispán 

az elmúlt hét keddjén és szerdáján Rimaszoin- 
hatban tartózkodott.

K irá ly i köszönet. A garami járás ne­
vében Komáromy István tö.^zolgabiró táviratilag 
Üdvözölte a bolgár királyt trónralépte HÚ éves 
évfordulóján, mire a király meleghangú távirat­
ban mondott köszönetét.

Á llatorvosi áthelyezés. A földraive- 
lésügyi miniszter dr. László Hugó m. kir. ál 
latorvost, a szolgálat érdekében Rimaszombat­
ból Szentgotthárdra és Szentgotthárdról Rima 
szombatba Lévész Hugó m. kir. állatorvost át­
helyezte.

Minisztériumi kinevezés. A király 
dr. bernát Géza vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumi fogalmazónak a miniszteri segédtit 
kári czimet és jelleget adományozta.

Tanügyi kinevezések. A kultuszmi­
niszter Bihary István kir. segédtantelügyelöt a 
VIII. fiz. osztály 3-ik fokozatába kir. segédtan- 
telügyelővé és Rózsa György rimaszombati is 
kolalátogatót a IX. fiz. osztály 3 ik fokozatába 
iskolalátogatóvá kinevezte.

Áthelyezések. Kathona Gézát, aki ná­
lunk mint polgári leányiskolái tanár és igaz­
gató hosszú ideig működött, Erzsóbettálváról 
áthelyezte a miniszter az újpesti polgári fiuis 
kólához igazgatónak, Ratkó Margitot, aki szintén 
évekig tanitott nálunk, Zilahról Brezuóbányára 
helyezték át.

ura, légynek se vétett, embernek nem ártott, 
mindég imádkozott, mindég csak áldott! Áu- 
gyomoknál se temessenek mindég', ha nicsen a 
ki meghótt. Azt irja édes anyám, hogy kedves 
darász derekú, csillagszemü mátkám Piroskám 
orczája balovány lett. Haj! majd testek én 
gyöngyvirágom olyan piros rózsát rája, hogy 
még a dombi vadrózsa bokor se ringat külön­
bet ! Csak haza sodorjon, ha mindjárt a levél­
hullató ősz íb ! Bodon Gyurkának meg édes 
anyám mondja meg, hogy ha kedves élete, ne 
kopogtassa azt a csámpás csizsmáját a rózsám 
ablaka alatt, mert ha nem fojtoiták még bele 
az ördögök a szufléját, majd belé fojtom én a 
csikorgóját ! Piroskának meg azt üzenem, hogy 
ha haza kerülök adok olyan csókot a szájára, 
tölhallik a csillagos kékló menyországba. Hát 
megjöttek a fecskék is? eszterhejunk hűséges 
lakót! de a fieserkélésüket is akkor hallgassa 
meg édes anyám, mikor teihő nem ereszkedik 
jóságos szivére s könyü se reszket két szeme 
pilláján, bezzeg más lesz a nótájuk akkor ! Cselő 
csákó! nem csak téged, taika boczikáját is de 
sokszor meg meg simogatom én gondolatban! 
Aztán adja ki nekik a porcziót édes anyám ! 
egy kis sóskenyérrel se feledje el megkínálni 
édes anyám helyettem is!

H e j ! csak nagy sor ez a mi snrunk édes 
szülém! Most már aztán elmondhatjuk, nem­
csak verejtékkel de vérünkkel is áztatjuk a 
haza minden rögét!

Hogy én is ne vágyódnék már szülőtanyá­
mat enyéimet viszont látni . . Csak az a jó 
Isten a tudója! Mig egy karommal a hazám 
védem, a másikkal kigyelmeteket zárom epedő 
szivemre, kedves szülém, édes mátha párom ! 
A ragyogóját! Még utóbb éu is ríva takadok. 
Már pedig rivó katonát még az angyalok se bo­
csátanak be a menyországba ! Az én teremtem 
Aid |.*i m .g hát mindnyájukat erővel egészséggel 
hűséges katona fia Lukács Fcrkó, kél csillagos !

Közigazgatási bizottsági ülés. A
vármegyei közigazgatási bizottság e hó 10 én, 
hétfőn tartja rendes havi ülését.

Beiratások. A héten mindenfelé szülök 
és kisebb nagyobb tanulók járnak kelnek a vá­
rosban b mint az orgonasipok sorakoznak a 
fiatalok a felnőttek mellé a legapróbb 6 éve­
sektől az ütköző bajuszu vagy hosszurubás 18 
évesekig, esetleg azon túl is. Minden iskolában 
most iolynak a beiratások s a héten véget is 
érnek úgy az elemi, mint a polgári iskolában 
és a főgimnáziumban. Azután csak egy két el­
késett fecske jön még betegség vagy más fon­
tos ok miatt későbben. — Üdv és kitartás 
a városunkban tudományt és kultúrát kereső 
fiataloknak !

A  Tompa-jubileum előkészületei.
A Tompa Mihály születésének 100 éves évfor­
dulója alkalmából e hó 28 lkán méltóságteljes 
ünnepségek keretében áldoz vármegyénk kö­
zönsége Tompa Mihály hallhatatlan emlékének. 
Az ünnepségeket rendező bizottság a műit hó 
27-ón tartott ülésében megállapította az ünnepi 
díszközgyűlés programmját, amelyet a közel 
jövőben publicálni fog. A diszközgyülés pro- 
grammpontjai között kétaégkivül a legnagyobb 
érdeklődésre tarthat számot a nagy költő kor­
társának, a „hanvai remetédnek felolvasása, 
amely elé nemcsak e vármegye közönsége te­
kint érdeklődéssel, bánéin az országos irodalmi 
körök is. A  diszközgyülés után a vármegye 
közönsége és az egyes testületek meg togják 
koszoruzni Tompa Mihály szobrát s itt tog le 
játszódni egy másik irodalomtörténelmi becsű 
esemény: elszavalásra kerül Lévai Józsefnek 
erre az alkalomra irt ünnepi ódája. A közönség 
ezután Tompa szülőházát keresi tel s itt is ke- 
gyeletes beszéd emlékezik majd meg a nagy 
költőről. Megelőző napon, szeptember hó 27-én 
este az ünnepségre összegyülekező vendégek 
tiszteletére a vármegye egy irodalmi müestélyt 
rendez, amelynek programmja az irodalmi meg­
lepetéseken kívül rendkívül magas nívójú és 
magas művészi értékű lesz. Az estély rendezé­
sét Liál István elnöklete alatt álló bizottság 
végzi, míg a díszközgyűlést rendező bizottság 
elnöke dr. Saldos Béla s a vendégek elszállá­
solását s az utczai ünnepségek rendezését esz- 
közlü bizottság élén dr. Kovács László polgár­
mester áll.

Eljegyzés. Lyrik Gabriella Kecskemétről 
legközelebb jegyet váltott Jytel Altréd 80 ik 
gyalogezredbeli századossal, aki Lembergbe való. 
A menyasszony atyja hosszabb ideig nálunk 
működött, finnt mérnök az osztáiymérnökségnél.

Fehér Gyula ntiskolczi Máv. hivatalnok, aki 
iskoláit Rimaszombatban végezte, eljegyezte 
Szeytdy Lenket, Szegedy Gábor nemesradnóti 
körjegyző leányát.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Má­
sika Lá:-zló rimaszombati kir. törvényszéki ir 
nokot az eperjesi kir. törvényszékhez helyezte át.

Igazgatói változás. A  rozsnyói rom. 
kath. főgimnázium eddigi igazgatóját a jászó 
vári prelátus e,helyezte a főgimnázium éléről s 
hely ebe dr. Lacsny Imre Lajos kassai tanár kerül.

Halálozások. Markó J. Imre Rozsnyón
életének 75 ik évében a műit hó 25 én meg­
halt.

Lm wer István, a siketnémák jolsvai intéze 
tének igazgat*1 ja életének 37-ik eveben ez év 
junus hó 26 án az o.asz hareztéren hősi halált 
halt. A fiatal igazgató a siketnémák debreczeui 
intézetétől lolt a jolsvai intézethez kinevezve, 

• de igazgatói állását nem foglalhatta el, mivel 
— mint a 72 *k li e. zászlósa —  a hareztéren 
teljesített szolgálatot. Halálát a siketnémák jolsvai 
intézetének tanári testületé külön gyászlapou 
tudatja.

Áthelyezés. A honvédelmi miniszter 
Foyány Ferenc/. 16. gyalogezredbeli főhadnagyot 
a vármegyei törvényhatósági munkabizottsághoz 
beosztott hadifogolyügyeleti tisztet a póttesthez 
visszahelyezte.

Uj főhadnagy. /Ahorszky Miklós 34 ik 
pyalocezredbeli hadnagy a Gömörben is széles 
körben ismert zongoraművész, az augusztusi 
előléptetések alkalmával főhadnagynak lett ki 
nevezve.

Uj hadnagy. Itj. Komáromy Gézát, a 
6(J ik gyalogezred zászlósát, aki jelenleg az it 
teni vörös kereszt kórházban van mint üdülő, 
legközelebb hadnagygyá nevezték ki.

I

I

Pályázat ssolgabirói állásra. A vár­
megyei Hivatalos Lap legutóbbi száma közi* az 
alispán pályázati hirdetményét a Sóldos Bertalan 
elhalálozása folytán megüresedett egy szolga 
bírói állásra. Értesülésünk szerint ezen állásra 
az egyedüli pályázó Szentmiklóssy Zoltán várm. 
aljegyző, h. szolgabiró lesz, aki eddigi közigaz­
gatási tevékenységével a feledi járás közönsé­
gének osztatlan közbecsülését érdemeim ki. Az 
igy megüresedő vármegyei aljegyzői állásra —  
tudtunkkal —  egyedül itj. Szakáll András tb. 
vármegyei aljegyző fog pályázni, aki jelenleg 
mint katonatiszt frontszolgálatot teljesít.

Érettségi elnök. A szeptemberi érett­
ségi vizsgálatokon —  amelyekre a kormány 
ez alkalommal sem küld képviselőt —  a rima- 
szombati főgimnáziumban az elnöki teendők el­
látásával Simon Mihály helybeli ref. lelkészt 
bízták meg. Ez alkalommal a sárospataki és 
miskoiczi főgimnázium tanulói is itt érettségiznek.

Megsebesültek. „A 16 os Honvéd“ je­
lenti, hogy Vincze Gyula (Gortvakisfalud) és 
Jánoska János orv. (Koháryháza) megsebesültek 
a közelmúlt harezokban.

Vitézségei érem. A román harcztérről 
egy levelező lapon tudatják, hogy Lörincz János 
távbeszélő —  aki mint rendőr éveken át váró 
sunkban működött —  megkapta & bronz vitéz- 
ségi érmet.

Gömöri tisztek fényképei. Az „Or­
szág Világ“ legutolsó száma katonatisztek fény­
képeit közli s ezek között ott látjuk (iái Bar­
nabás honvédtüzér főhadnagy és itj. Sárkány 
Kálmán tartalékos tüzérhadnagy, Dobsioa város 
jegyzőjének fényképét.

Kitüntetés, előléptetés. „A 16 os
Honvéd“ czimii lapból vesszük át a követke­
zőket: II. oszt. ezüst vitézségi érmet kaptak: 
Simavecz János őrvezető Harmacz, Lavrincz 
Márton Garamfő, Ruszó Bei tálán Pelsöcz, Bódi 
Béla Rimaszombat, Falcsó Sámuel Balogpádár, 
Martinka János Kisfeketepatak, Dobos Mátyás 
Rimakokova, Jiney Sándor Jéne, Kvanda Mátyás 
R ínakokova, Dvorszky Ede Rozsnyó, dr. Hose- 
litz Árpád kpvj. ez. őrmester hadapródjelölt 
őrmesterré lépett elő.

O lc s ó  takarmány. Más országokban
nemcsak a szénát használják takarmánynak, 
hanem az akáozfák és erdei ták lombjait is le 
szedik ősszel és szárítják erre a czélra s a 
lombok tápláló értéke majdnem akkora, mint a 
szénáé. A mai szűk időkben kár volna tül nem 
használni és télire össze nem gyűjteni ezt az 
olcsó takarmányt, amelynek összegyűjtését és 
szárítását az iskoiás gyermekek is végezhetnék 
s bizonyára szivesen vállalkoznának rá.

A  talpbőr a kereskedelemügyi miniszter 
legújabb rendelete értelmében ezentúl hatósági 
felügyelet a!«tt kerül torgalomba. A bőrt egy 
mennyiségben utalja ki a bőrelosztó iroda az 
alispánnak s ő intézi majd az egyes kereske­
dők közötti szétosztást.

Köszönetnyilvánítás. Lukács Gézáné 
hálás köszönettel nyugtázza özv. Hámos Aladár 
né szül. báró Vay Mariska azon jótékony ado­
mányát, melyet egy kosár alma alakjában a 
nyomorék gyermekek otthona részére juttatott.

Az uj moziidény első estéi e hó 1 én és 2 án 
zajlanak le s a megnyitó előadáson egy klasszi­
kus szépségű magyar film, a „Karthauzi" kerül 
hemutntásra. — A közeli előadások műsora a 
követkéz«"*: Szerdán, szeptember 5-én „Arany 
pók“, társadalmi dráma 3 telv. Szerelmi mámor, 
vígjáték. —  Szombat és vasárnap, szeptember 
8 án és 9 én „Alibi“ I. detektív dráma 3 telv. 
Szerdá i szeptember 12 én „Agglegények házas­
sága“ , vígjáték 3 telv. Főszerepben Dórit Weix- 
lerrel. Nyílt tengeren, dráma. —  Szombat és 
vasárnap, szeptember 15 én és 16 án „Alibi“ 
II. detektiv dráma. Spanyol tánezosnő, vígjáték.

Veszek használt szénkályhát
C z i m ?  Megtudható a kiadóhivatalban,
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Reminiscencia iglói Szontagh E r ­
zsébet felett. Iglói Siohtay/i Erzsi'*!».- dkö1 
tözött az ólök sorából! Befejezte munkás tévé 
kény életét; ö volt az, aki nővérével: iglói 
Szontagh Arankával együtt megteremtette az 
immár világhírűvé vált „Csetneki csip! ét.“ — 
Ősi nemesi családból származott. O róla ellehet 
mondani, ő nemcsak született arisztokrata volt, 
hanem szive, lelke s műveltsége folytén, ery 
valóban nemes lény volt! Ügyessége pedig me 
sébe illő! Nem volt p. u. az a kézzel készíthető 
dolog, amit ő nővérével együtt át nem tanul 
mányozott és művészi tökélyre nem vitt volna, 
így a festészettől kezdve, minden néven neve 
zendő női kézimunka, ruhavarrás, fűző, kalap 
és vlrágkészités — le egész a czipeszetig, min­
denhez mesterien értett! Még 1916 tavaszén he 
mutatta, hogy egy pár kifogástalan magas m i 
bőrczipő a legjobb anyagból 24 koronából ki­
állítható. A „Csetneki csipkéivel pedig ónon 
maguknak oly emléket teremtettek a rS ontagh 
nővérek“ , mely feledésbe nem megy többé soha! 
Sokaknak még emlékében lesz az a k dve* 
„Csetneki csipke tanfolyam“, melyet \ árosunk 
ban Satnarjag Jánosné úrnő léte-itett s melyen 
rangkülömbség nélkül, a város összes asszonyai 
és leányai részt vettek; a férfiak ped g, mivel 
oly nagy buzgalommal láttunk e gyönyörű csipke 
megtanulásához, nevetve moi dugatták: „C.etneki 
csipkelázban“ szenvednek hölgyeink! I ü lói 
Szontagh Erzsébetről el lehet mondani, neu» élt 
hiába! Csetnek vidéke bizonyosan nagy kegye 
lettel fogja őrizni emlékét, mert Csetneken áll 
az ősi Szontagh kastély, melybe nyaranta adu­
dig vissza-visezatértek a Szontagh nővérek. —  
Együtt nevelték az ottani ifjúságot,”gyakori fel 
olvasásokkal és különböző tanfolyamokkal fej­
lesztették az ifjúság ügyességét is, mert nem 
csak az értékes csipke horgolására tanitották 
az egész vidéket, létesítettek ők vegyitisztitó, 
főző, sőt kertészeti tanfolyamot is. — Iglói 
Szontagh Erzsébet nem ment férjhez, nem si 
ratja őt férj vagy gyermek, de siratja az egész 
vidék: Csetnek és mindazok, akik őt közelebb 
ről ismerték ! T. D.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok a tisztelt jóbaiátaim a ismerőseim, kik 

boldogult édes anyám véptisztesséjrén megjelenni vagy 
elhunyta alkalmából részvétüket kifejezni és ez á tal 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez 
Utón egész csaladom nevében is kifejezett liáiá*« kttsztt- 
netemet. Rimaszombat, 1917. aug. yo.

lh\ ( \iernuif bánul.

H ő s i  h a lá l ,  Fiulér Hugó 310. h. gy. e. 
hadnagy, századparancsnok augusztus hó 19 ón 
kötelességteljesités közben tejlövés következté­
ben a galicziai határon hősi halált halt. — Az 
elhuuyt kiváló szellemi képességekkel megáldott 
ifjú, aki mindössze huszonnégy tavaszt látott, 
ragyogó példaképe volt a lelkiismeretes, pontos, 
kitartó bátor katonának, kiről ha iá; .-.i a leg­
nagyobb szeretettel és elragadtató * ii b-*r.é!neii. 
A gorliczei áttöréstől kezdve - ahol ellenséges 
golyó hét fogától fosztotta meg - számt: an 
csatában vett részt és páratlan vitézségével 
megszerezte a vaskeresztet, két signum l.»ud st, 
a nagy ezüstöt és a bajor vitézségi éld- mkere.-z- 
tet. A megdicsőültbeii Fejér Miklós várgedei 
plébános szeretett öcscsét gyászolja.

Garázdálkodó medve. Mint éit ü tini..
a Királyhegyen egy medve garázditkodi : 
már több martiát és birkát leütött.

A  tátrai express beszüntetése.
Hire jár, hogy a Kassa és Budapest között köz 
lekedö 1507. és 1508. számú gyorsvonatot, az 
úgynevezett tátrai expresst szeptember hó 15-én 
beszüntetik. Tekintettel arra, bo y ezen gyors­
vonat úgy a t városból, mint Kassa felől elő 
ryös összeköttetést biztosit, ez a hir bér nünket 
is közelről érdek-1. Úgy értesülünk, hogy a 
kassai keresk. és iparkamara alaposan m.-gin­
dokolt fölterjesztést intézett a kér« sked lemü^yi 
kormányhoz, amelyben a jelzett gyorsvonatpar 
állandó fenntartását kérelmezte.

Nyugtázás. A Vörös Kereszt egye ölet 
czéljaira vettük és hálá« köszönettel nyugtáz 
zuk a következő szives adományokat: Simon 
Gergelyné Balogpád ir 7 drb tojást, Szabó L ' zh 
Várgede 50 kgr. lencsét adományozott.

Az elnökség.

I

Szaporítják a kéményseprő kerü­
leteket. A múlt hó 29 én délután 2 órakor 
dr. Sóidon Béla várme.-yei főjegyző elnöklete 
alatt értekezlet volt, amely a kéményseprői. ;• 
rületek számának a ‘apcriiásával a a kémény­
seprési dijak felemelésének kérdésével foghJko 
zott. Az értekezlet elhatározta, ho« y a jelenlegi 
öt keiülotből 8 kerület alikiti'sát javasolja a 
vármegyei közgvülésnek s a kéményseprési 
díjasnak 25 százalékkal \al<’» felemelését indo­
koltnak tartja. Az értei ez let javaslata szerii t 
uj kerület lenne a tornaijai és putnoki járás 
Tornaija székheiylyel, a garamvölgyi járás é- 
a feledi járás kettéosztása folytán a Fe'rd szék 
hely körül c oportositott. községek.

A  n y á r i  országon vásár városunkban 
e hét keddién tartatott meg*, amelyre az esős 
időjárás daczára rendkívül nagy volt a felhaj­
tott áilatok száma. Ez a körülmny mindenesetrew
a kétségtelenül fennálló nagy takar mányhiányra 
vezethető vissza, gazdink igyekeznek a t< 1 
beái|t-i előtt |j n»»n felelhető tintáiktól szaba 
dúlni. A 1- ih <jioií ni. i-.-is. közül igen sok cse­
rélt gazdát, de különösen juh kelt el nagy 
számban és pedig u mai időkben is szokatlan 
magas árakon. Ep igy nagy ára volt a szarvas­
marháknak is s csupán a lóárak estek lényeg­
telen mérvben.

Rendelet a bércsernések ügyében.
A hivatalos lap pénteki száma a kereskedelem 
ügyi miniszter 01078. számú rendeletét te-: i 
közzé, amely a bércserzÓRek ügyével foglalko 
zik. A bőrök forgalmáról kiadott korábbi »■ n 
delet érteimében a nyers marha , ló- és borjú 
bőrök bérben való csereztetését, illetőleg a 
cserzett a kereskedelemügyi miniszter előzetes 
engedélyétől teszi függővé. — A rendelet most 
olyképen módosul, hogy az elhullott vagy kény- 
pzervágá-sal leölt állatok bőrének cserzésére 
vonatkoz«') enged-- yekt t bizonyos megállapított 
kontingens keretében ezután a vármegye alis 
pánja t - j a  kiadni. A másnemű cserzések iránti 
kérvények továbbra is a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz juttatandők.

Szerkesztői üzenet.
F. E. Beretke és B  K. Sur. Mi rendesen elküld­

jük — mint eddi£ i* — a lapot a lejjna/vobb pontossá^- 
iral expediáivá, arról nem theiüiik. ha a p< stán nem jár­
nak el Insonlu ir°uddal é* pont ssáir/al * > a panasz sze­
rint annyi elküldött szám elkallódott. Tessék a postára 
róni h felelősséget, mert ott kell a hibának lenni, nem 
nálunk.

Gépiróleány
állást keres.

Czim ? megtudható a kiadóhivataiban

KERESEK
2 szoba« bútorozott lakást, konyhával é egyéb 
mellékhelyiséggel. -  Klein Béla katonai 
állatorvos, Rákóczy Ferencz utcza 12. szám.

Eladó ház.
i

Az Andrássy ut és Hunyadi utcza sarkán egy 
nyolez szobából, türd-I-zobából, 2 konyhából és 
mellékhelyiségekből álló, vízvezetékkel, csator 
názással és villanyvilágítással felszerelt teher­
mentes ház eladó. Értekezni lehet ugyanott

Dr .  L A  S Z L Ó  H U G Ó V A L  .

300—400 métermázsa
elsőrendű csemege-szülőt
hzúllitoh napi úrban. —  Nagyobb rtn- 
(lelnaénynél árengedmény. — Szállítás: 
5 kilogrammos kosarakban, i—r»

Waldmann József Sajószentpéter.

Irodistaleány
ki j\z. úrniHineretet megtanulni 
s vevőkkel foglalkozni akar,
IW* azonnal felvétetik -f*j

Lefkovits Ferencz kereskedésében.
S : j;itkezűleg irt. ajánlatokhoz az utolsó
i.-kölni bizonyitvánv is mellé csatoland«'».

%•

Hudecz István kályhás
Rákóczy-utcza 24. (ezelőtt Jánosi-utcza).

iTWkiwî MijiwnKi

Hirdetmény.
1194. Hz. —  A rimaszombati ku*. járásbir«»- 

ság telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy 
az oagyáni 289. sztjkvben A. I. 1— 2. sor 
1349. a/1., 1349. b/1. hrs/áiu e !a11 felvett Jau 
kovich La;o.-> haszonélvezeti jogával terhelten, 
kiskorú Jankovich Ferencz és kiskorú Jan 
kovich Viktor telekkönyvi tulajdonát képező, 
a telekjegyzőkönyv szerint 561 kát. hold 174 
négyszögöl területű ingatlan lés tartozékai Rima­
szombatban 1917. »szeptember hó 11-én 
délelőtt 10 Órakor a kir. járásbíróság 
telekkönyvi hatóságánál kir. törvényszéki
épület földszintjén 3. szám versenyajánlat' 
tárgyalás utján bérbe fog adatni.

A feltételek a rimaszombati kir. járásbiró 
ság telekkönyvi hatóságánál s (Ingván község 
telek köny vi hatóság ínál megtekinth«tök.

R maszombat, 1917. julius hó 25.
« s. k. kir. járásbiró.

Kiadniánv hiteléül: 
P o n g ó ,  k'r. te'ekkönyvvezető.

Putnok nagyközségben a havi

1917. évi. szeptember hó 6-ikán
(c-r törtökön) t«»g nr gtmr.itn;, nuj\ r* v«”sz- 
im-ntes helyekről uiind« nféle állat tel-

mJ

hajtható. — Fut nők, 1917. azept. hó.
Községi elöljáróság.

zhoks

I

Faárverési hirdetmény.
4264— 1917 szám. A göinörkishontvár

megyei Szabados községi volt m in i * s közhír
tokosság Szabados köftjégben 1917. évi 
október hó 9-én délelőtt I I  órakor
a községházát ál tartat dó nyilvános szó és Írás­
beli árverésen eladják a volt úrbéres hirtokos- 
ság tulajdonát kép-ző erdő— Kakashegyi «lülő 
Lázárka völgyébe»- —  I h. u . ó. 13— 14., 16., 
22 és 23. osz'aga ) a mintegy 125 kát. holdon 
kibéiye zeit <’ ; a vevő által kitermelendő 7182 
darab mintegy 1006 in* re b»c>ült »zéltörés 
luez és csekély jej-enyefenyő f?:tön»egét.

Kikiáltási ár: Haszonfa 15 cm alsóátmérőig 
köbméterenként 3 kor., 16— 25 cm. alsóátmér«’ ig 
5 korona 50 fillér, 25— 80 cm ig 8 korona. 
Tűzifa ürméterenkint 1 k«»r. 50 fill. Pózna és 
rudfa folyóméteren!: int 2 fillér. Luezcserkéreg 
métermá/.sánkét t 2 kor. KiprAllitáni fiatáridő: 
bezárélag 1918. évi június 15-ig.

Utóajánlatok egyáltalában nem fogadtat­
nak el.

A részletes át v* rési és szerződési felté­
telek a rozsnyói m. kir. járási érd gondnok­
ságnál és h szsbadosi volt úrbéres birtokosság 
elnökénél tekinthetők meg naponta déleKítt 
11 — 12 óra között.

Rozsnyó, 1917. augusztus 19.
A közbirtokosság nevében:

N a g y *  főszolgabíró.

Rimaszombat,, 1917. Nyomatott id. R.4balj Miklós Fia könyvnyomdájában.


